
 

 
 
三学期が始まり早くも一ヶ月が経過しようとしています。現在、１、２年生は進級にあたり学年のまとめを、

３年生は中学校生活のまとめ、そして進路の実現をめざして取組を進めています。 

 

◇田辺・西牟婁中学校駅伝競走大会及び紀南地方中学校新人駅伝競走大会について 
 

１２月１９日（土）に上富田町市ノ瀬で開催された田辺・西牟婁中学校駅伝競走大会、１月１７日（日）に

日高川町高津尾で開催された、紀南地方中学校新人駅伝競走大会に駅伝部が出場しました。 

 

「田辺・西牟婁中学校駅伝競走大会」 

＊駅伝の部 

男子 １位 ５６分１７秒（17.06km）井澗翔太、志波李空、井澗洸太、石井裕真、水井翔哉、松葉俊太 

女子 ６位 ４０分１１秒（10.1km）中能梨子、鈴木花菜、坂本 恵、尾形乃綾、吉田理乃 

＊マラソンの部  ３位  林 聖人 

 

「紀南地方中学校新人駅伝競走大会」 

男子 １位 ４１分２９秒（13.0km石井裕真、松葉俊太、井澗翔太、志波李空、井澗洸太 

男子は田辺・西牟婁中学校駅伝競走大会で５連覇、紀南地方中学校新人駅伝競走大会では４連覇を成し遂げ

ました。１、２年のメンバーのため、次年度は全国大会出場を目標に頑張って欲しいと思います。 

 

 

 

◇和歌山県アンサンブルコンテスト出場 
 

１２月２３日（水）紀南文化会館において開催された、田辺地区アンサンブルコンテストにおいて、本校吹

奏楽部の「金管七重奏」、「打楽器三重奏」の組が県アンサンブルコンテスト出場に選出され、１月１７日（日）

和歌山市民会館で行われた同コンテストに出場し、両組とも「銀賞」を受賞しました。出場した吹奏楽部の皆

さんは日ごろの練習の成果を遺憾なく発揮した結果だと思います。 

 

 

 

◇明洋中学校の生徒推移について 
 

本校の歴史をたどると、学制改革により昭和２２年５月、田辺市内に新制中学校４校（芳養中学校、西部中

学校、中部中学校、東部中学校）が創立され、昭和２３年に芳養中学校と西部中学校が統合し「西部中学校」

となりました。     

その後、昭和２４年４月に西部中学校に、中部中学校の一部（田辺郵便局前堀丁より西部）を加え、「明洋

中学校」が創立されました。創立当時の生徒数は１０６０人（２１学級）が在籍し、その後、第一次ベビーブ

ームの生徒たちが在籍していた昭和３７年は１３８０人でピークとなりました。昭和５９年ごろ、第二次ベビ

ーブームの生徒で少し生徒数は増加したものの、それ以降は 

少子化の中、生徒数は減るばかりとなりました。 

現在、本校の生徒数は３４１人（各学年４学級、特別支援 

学級１学級、計１３学級）が在籍しています。平成２８年度 

はさらに生徒数が減る予定で、１年生は３学級編制になる予 

定です。 

この生徒数減少傾向は今後もさらに続き、数年後にはすべ 

ての学年において３学級編制になる可能性が高くなっていま 

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                       
 

 

 

 
 

◆七草がゆ作り（２年生） 

 

去る1月７日に、地域の方々・天神児童館の皆さんにご協力を 

いただきながら七草がゆ作りを小学校２年生の希望者を対象に 

行いました。子ども達は、七草の歌を歌いながら、包丁で七草 

を上手に切っていました。たくあんや昆布などと一緒においし 

そうに食べていました   

 
 
七草がゆを食べる理由は、長い冬をじっと耐え、雪の下から芽吹いた春の若草を 

食べることで、生命力や栄養が取り入れられ、無病息災に通じると考えられている 
からです。実際に七草には、食欲の増進やかぜの予防など体に良い効能があります。 
子どもたちもこの一年間ケガや病気も無く、勉学・スポーツ・遊びなど様々なこ 

とに励んでくれればと思います。 
 
 
 
 
 
 
１月２２日（金）、紀南文化会館にて、【田辺市合併１０周年記念事業 子どもたちが語り継ぐ「田辺市熊野

古道語り部ジュニア発表会」】が開催されました。 
熊野古道の沿線にあたる小・中学校が発表を行いました。田辺第三小学校・芳養小学校・明洋中学校は３校

が合同で練習を重ね、小学生が芳養王子や出立王子、潮垢離浜跡などの熊野古道に関係のある史跡を、組体操
で表現しながら紹介し、中学生は観光客役のＡＬＴの先生に英訳し語りかけていました。   
発表会のトップバッターということでプレッシャーも人一倍大きかったと思いますが、そのようなプレッシ

ャーにも負けず素晴らしい発表ができていました。このような行事を機に、子どもたちに地元の良いところを
発見してもらい、郷土愛を深めてくれればと思います。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

田辺市立明洋中学校       学校だより 

西部地域学社融合推進協議会だより（№７）西部公民館／田辺第三小学校 

 

田辺市熊野古道語り部ジュニア発表会について 

 
 

 
 

 



 

 
 
 
 
１ 趣 旨 
   児童・生徒が明るい選挙を願う心を率直に表現したポスターを展示し、明るい選挙推進運動の一助とする。 
２ 展示場所 
（１）和歌山会場 ガーデンパーク和歌山 ２階フロア（和歌山市松江字向鵜ノ島１４６９－１）  
 
（２）橋本会場  伊都振興局 １階ロビー（橋本市市脇四丁目５－８） 
 
（３）田辺会場  田辺市文化交流センター たなべる（田辺市東陽３１番１号） 
３ 展示作品 
      平成２７年度明るい選挙啓発ポスター県審査入選・佳作作品を展示 

※１ 和歌山会場では、全ての入選・佳作作品を展示（４２点） 
２ 橋本会場では橋本市・伊都郡の入選・佳作作品を展示（５点） 
３ 田辺会場では田辺市の入選・佳作作品を展示（１１点） 

４ 展示期間 
（１）和歌山会場 平成２８年３月１８日（金）～３月２２日（火） 
                  午前１０時（初日は正午）から午後８時まで 
 
（２）橋本会場  平成２８年２月１５日（月）～２月１９日（金） 
          午前９時から午後５時４５分まで 
           
 
（３）田辺会場    平成２８年２月６日（土）～２月１４日（日） 
                  午前９時３０分から午後７時３０分まで 
          （ただし２月７日（日）、１１日（木）、１４日（日）は午後６時まで、 

２月８日（月）は休館日）  
５ 主 催 
     和歌山県選挙管理委員会 
６ 共 催 

（１）和歌山会場  和歌山市選挙管理委員会 
  （２）橋本会場   橋本市選挙管理委員会 
  （３）田辺会場   田辺市選挙管理委員会 

 

  

 

長野公民館では、地域資源である熊野古道への理解を深めるとともに、健康増進、参加者同士の交流を図るため、熊

野古道ハイキングを実施します。参加者を募集していますので、ぜひご参加ください。 

日  時：３月１３日（日） 8 時 30 分に長野東原集会所を出発 

     ※地区外から参加される場合、集合場所については申込時にご相談ください。 

コ ー ス：紀伊路（湯浅駅～紀伊内原駅） 

定   員：先着 23 名 

参 加 費：1,000 円 

持 ち 物：お弁当、飲み物、タオル、杖（お持ちの方）など 

申 込 み：３月３日（木）締切り 

     下記まで、住所・氏名・連絡先をご連絡ください。 

     ■長野公民館 TEL：34-0022（三栖公民館内） 

           E-mail：nagano.ko@city.tanabe.lg.jp 

     ※お使いの携帯端末等の設定により、こちらからのメールが受信できない場合があります。必ず電話番号

をご記入のうえお申込みください。 

お問合せ：長野公民館 TEL：34-0022（三栖公民館内） 

 

 

 
 
    
 
                          

冬休みも終わり、いよいよ３学期が始まりました。元気な子どもたちの声が学校に戻ってきました。年末年

始をはさんだこの冬休みに、クリスマス・大そうじ・初もうで・お年玉など、子どもたちは年末年始ならでは

のいろいろなことを体験したことと思います。 

 １月８日、３学期始業式の校長先生のお話です。 

                              

                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

今の学年のまとめをしっかりと行い、次の学年へスムーズに移行できるよう頑張って参りますので、３学期

もご支援のほどよろしくお願いいたします。 

 

 

 

 

 

◆１年１組 はま本ぼたん 

  わたしが３学きにがんばりたいことは、はやくきてパンジーに水をあげたいです。おうちでは、いもうと

のこもりをして、いっぱいわらわせたいとおもっています。 

◆２年２組 中田 心 

  わたしの今年の目ひょうは、「さい後まであきらめずに、すすみつづける」です。そのためには、おちつ

くようにしんこきゅうをして、やればできると自分に言いきかせてやりつづけます。 

◆３年１組 つぼい 心温 

  今年は、じゅぎょう中しゃべらないことと、言葉づかいを正しくしたいです。それと、テストで８０～１

００点とりたいです。それと、体育がじょうずになりたいです。 

◆４年２組 高岡 寿々羽 

  書き初めで、美しい字を書いて金しょうをとりたいです。英語のべんきょうもがんばりたいです。 

◆５年１組 中 結士朗 

  ３学期の目標は、わすれ物をへらして、整理整とんをきちんとすることです。 

◆６年２組 川嶋 里佳 

  私の３学期の目標は、字をていねいに書くことです。理由は、２学期に宿題の漢字ノートや授業中に書く

ノートを、たまにだすく書いてしまったからです。３学期は字をていねいに書くくせをつけて中学校に行き

たいです。 

 お正月はどうでしたか。いよいよ平成２８年、２０１６年が始まりました。今年３月１１日は、東

日本大震災が起こってから５周年を迎えます。また、８月にはブラジルでオリンピックが開催される

年です。 

 さて、みなさんは、２学期の終業式にお話した校長先生の宿題を覚えていますか。その宿題は、「１

年の反省をして、次の目標を立てる」でした。つまり、人が成長していくには、目標が必要なのです。

４月には学年が１つずつ上がるので、次の学年への準備が必要になります。まだ目標を立てていない

人は、必ず立てておいてください。 

 ３学期が始まりましたが、３学期は短くて５２日しか学校に来ません。ここ 

で２つのことわざを紹介します。 

 １つは、『光陰矢のごとし』です。この意味は、月日が過ぎるのは早いとい 

うことです。もう１つは、『時は金なり』です。この意味は、時間をお金のよ 

うに大事にしましょうということです。 

 このことわざにあるように、３学期はあっという間に過ぎてしまうので、 

時間をむだにしないで次の学年への準備をしっかりしてください。 

 これで、３学期始業式の校長先生の話を終わります。 

田辺第三小学校    学校だより １月号より抜粋 

熊野古道ハイキングのお知らせ     ～長野公民館より～ 

 
 

 

平成 27年度 明るい選挙啓発ポスター入選・佳作作品展示会の開催について 
 

 
 

 


